



AGENȚIA PENTRU PROTECȚIA MEDIULUI MARAMUREȘ

DECIZIA ETAPEI DE ÎNCADRARE

PROIECT

Ca urmare a solicitării de emitere a acordului de mediu adresate de **SC RAMISA IMPEX SRL**, cu sediul în orașul Cehu Silvaniei, str. Petofi Sandor, nr.89, județul Sălaj, înregistrată la APM Maramureș cu nr. 12064/11.12.2023 și completările ulterioare, în baza Legii nr. 292/2018 privind evaluarea impactului anumitor proiecte publice și private asupra mediului și a Ordonanței de urgență a Guvernului nr. 57/2007 privind regimul ariilor naturale protejate, conservarea habitatelor naturale, a florei și faunei sălbatice, aprobată cu modificări și completări prin Legea nr. 49/2011, cu modificările și completările ulterioare,

APM Maramureș decide, ca urmare a consultărilor desfășurate în cadrul ședinței Comisiei de analiză tehnică din data de **16.04.2024**, că proiectul „**Construire fermă avicolă, anexe, drumuri de incintă, bazin de apă, depozit, incinerator, organizare de șantier, împrejmuire, amenajări exterioare,**”, propus a fi realizat în comuna Băsești, satul Băsești, f.n., CF 51362 Băsești, nr.cad.51362 jud. Maramureș, se supune evaluării impactului asupra mediului, nu se supune evaluării adecvate și nu se supune evaluării impactului asupra corpurilor de apă.

Justificarea prezentei decizii:

I. Motivele pe baza cărora s-a stabilit necesitatea neefectuării evaluării impactului asupra mediului sunt următoarele:

- Proiectul se încadrează în prevederile Legii nr. 292/2018, în Anexa nr. 2, la punctul 1 Agricultură, silvicultură și acvacultură, litera e) instalații pentru creșterea intensivă a animalelor de fermă, altele decât cele incluse în anexa nr.1, la punctul 11 Alte proiecte, litera b) instalații pentru eliminarea deșeurilor, altele decât cele prevăzute în anexa nr. 1 și la punctul 13. litera a) orice modificări sau extinderi, altele decât cele prevăzute la pct. 24 din anexa nr. 1, ale proiectelor prevăzute în anexa nr. 1 sau în prezenta anexă, deja autorizate, executate sau în curs de a fi executate, care pot avea efecte semnificative negative asupra mediului;
- Proiectul propus intră sub incidența Legii nr. 278 din 24 octombrie 2013 privind emisiile industriale, Anexa 1, punctul 6.6. b) Creșterea intensivă a păsărilor de curte, cu capacitate de peste 40.000 de locuri pentru păsări de curte, așa cum sunt definite la art.3 lit. rr) din lege;
- Conform Certificatului de urbanism nr. 119 din 28.08.2023, eliberat de Consiliul Județean Maramureș, terenul pe care se va realiza investiția este situat în extravilanul localității;
- DSVSA Maramureș a emis Notificarea nr.1753 din 08.02.2024, cu privire la avizarea favorabilă a proiectului propus; punct de vedere nr. 12064/13.12.2023, emis de biroul CFM - APM Maramureș, conform căruia amplasamentul proiectului nu se află în nicio categorie de arie naturală protejată; punct de vedere nr. 437/CJ MM/19.03.2024, emis de GNM - CJ Maramureș; punct de vedere din 25.03.2024 emis de Direcția Județeană pentru Cultură Maramureș - nu necesită aviz; punctul de vedere transmis de ISU Maramureș, prin adresa nr.202855 din 12.04.2024, este necesar să se

solicite și obțină aviz/autorizație de securitate la incendiu; conform deciziei SEICA nr. 25/10.04.2024, pentru acest proiect *nu este necesară elaborarea SEICA.*

- Participarea publicului și interesul manifestat de acesta: Anunțul de solicitare a acordului de mediu a fost afișat de către titular la primăria comunei Băsești în data de 18.12.2023 și publicat în cotidianul Glasul Maramureșului din data de 18.12.2023. Anunțul public privind solicitarea acordului de mediu și decizia etapei de încadrare au fost publicate de către Agenția pentru Protecția Mediului Maramureș pe pagina proprie de internet în zilele de 12.03.2024 și 17.04.2024, iar de către titular anunțul a fost afișat la primăria comunei Băsești în data de 17.04.2024 și publicat în cotidianul Graiul Maramureșului din data de 17.04.2024. Până la data prezentei decizii nu au fost înregistrate observații din partea publicului;

- **Caracteristicile proiectului**

Ferma este amplasată în extravilanul localității Băsești, zona de activități agrozootehnice, pe malul drept al râului Sălaj la cca. 500 m și la peste 1000 m față de zona de locuit, în vecinătatea amplasamentului fiind numai terenuri agricole.

Terenul este mărginit către nord de un drum de exploatare și de pârâul Băsești, afluent de dreapta al râului Sălaj. Drenarea terenurilor din zona amplasamentului se face prin intermediul unor canale de desecare care converg înspre cursurile de apă limitrofe. Vecinătățile sale sunt reprezentate de:

- Nord - drum de exploatare ce însoțește valea Băsești;
- Sud - canal de desecare, terenuri agricole private și o fermă de porci situată la o distanță de circa 250 de m de amplasamentul studiat;
- Est - terenuri agricole private, valea Sălajului situată la circa 500 m;
- Vest - teren agricol și DJ 108D Cehu Silvaniei - Ariniș.

Peisajul general al zonei este unul agricol și zootehnic, neexistând locuințe pe o rază de 1000 m în jurul fermei.

Accesul în fermă se face de pe partea dreaptă a drumului județean 108 D Cehu Silvaniei - Ariniș, printr-un drum de exploatare.

Suprafață totală a terenului analizat este de 6400 mp. Accesul auto și pietonal pe teren se realizează direct din drumul existent pe latura nord-estică a parcelei, dar există și un acces secundar pe latura nord-vestică.

Prin proiect se propun următoarele lucrări:

- construire hală creștere găini ouătoare, 49021 locuri/serie, cu spațiu tehnic, cu suprafața de 2389 mp și incinerator cu necropsie, cu suprafața de 19,50 mp;
- bazin de apă cu volumul de 138,75 mc și un puț forat apă cu adâncimea de 80m;
- Spațiu pentru depozitare și sortare ouă, cu suprafața de 375 mp;
- Bazin subteran cu camera de pompe, cu suprafața de 59,13 mp ;

Se propune construire unei hale de creștere găini ouătoare, cu capacitatea de 49021 locuri/serie, dotată cu un sistem de creștere cu voliere, organizat pe 6 rânduri și 3 niveluri. Efectivul total al fermei de creștere găini ouătoare, după finalizarea investiției, va fi de 98521 locuri/serie.

La această data activitatea de creștere intensivă a păsărilor pentru producția de ouă se desfășoară în baza Autorizației integrate de mediu nr. 14-1 MM din 22.04.2014 Revizuită/Actualizată la data de 29.03.2021 și completată (înscrisuri) nr. 8623/31.08.2023, emisă de APM Maramureș.

Activitatea reglementată desfășurată de RAMISA IMPEX SRL corespunde codului CAEN 0147- creșterea păsărilor și este prevăzută în Legea 278/2013 privind emisiile industriale, în anexa I, punctul 6.6 a) - Creșterea intensivă a păsărilor de curte, cu capacitate de peste 40000 locuri pentru păsări de curte. Capacitatea autorizată a instalației este de 49500 locuri/serie . Activitatea de creștere a găinilor ouătoare se desfășoară ciclic pe principiul "totul plin-totul gol" (la popularea și depopularea fermei). Durata unei serii este de cca. 65 de săptămâni de la data populării fermei cu puicuțe de găini ouătoare (16 - 18 săptămâni) din care 62 săptămâni vor fi de

producție de ouă, 3 săptămâni pentru dezinfecție și repaus biologic, după care ciclul se reia în condiții identice.

Asigurarea utilităților:

Alimentarea cu apă a obiectivului se realizează din sursa proprie - subteran de medie adâncime, prin intermediul unui puț săpat cu adâncimea de 84,00 m, iar pentru hala nouă se propune realizarea unui puț forat apă cu adâncimea de 80m.

Evacuarea apelor:

- apele uzate menajere sunt evacuate în bazin vidanjabil cu $V=55mc$;
- apele uzate rezultate de la spălarea halelor sunt evacuate în canalizare interioară închisă, cu evacuare în canal colector aflat la capătul halei(vidanjabil), cu $V=35mc$;

Gestionarea dejecțiilor:

- din hala existentă dejecțiile sunt colectate în hala de depozitare dejecții solide, regim de înălțime parter, cu o suprafața construită de 211,64 mp;
- din hala nouă, dejecțiile se vor transporta cu o bandă transportoare până la hală de depozitare dejecții existentă, care va fi extins la care se dubla capacitatea de stocare astfel încât să acopere necesarul atât de la hala existentă cât și din hala propusă;

- ❖ Decizia efectuării evaluării impactului asupra mediului a fost luată în baza unei examinări care a luat în considerare informațiile furnizate de către titular și a utilizat criteriile de selecție prevăzute în anexa nr.3 la Legea nr. 292/2018 privind evaluarea impactului anumitor proiecte publice și private asupra mediului.
- ❖ Criteriile de selecție pentru stabilirea necesității efectuării evaluării impactului asupra mediului au vizat caracteristicile proiectului, dimensiunea proiectului, cumularea cu alte proiecte aprobate, existente în zonă și caracteristicile impactului potențial;
- ❖ Este posibil ca efectul datorat de emisiile de poluanți în aer, apă, sol în perioada de funcționare să fie semnificativ;
- ❖ Având în vedere că proiectul intră sub incidența Legii nr. 278 din 24 octombrie 2013 privind emisiile industriale, trebuie să fie în acord cu cele mai bune tehnici disponibile pentru creșterea păsărilor de curte adoptate prin Decizia de punere în aplicare (UE)2017/302 a comisiei din 15 februarie 2017;
- ❖ Riscurile pentru sănătatea umană - adresa nr. 12891/C din 08.12.2023 emisă de către DSP Maramureș prin care se solicită întocmirea Studiului de evaluare a impactului asupra sănătății și Notificarea emisă de către DSP Maramureș nr. 12891/227/C din 11.04.2024, pentru asistența de specialitate de sănătate publică, prevede de asemenea clauze.

II. Motivul pe baza căruia s-a stabilit efectuarea evaluării adecvate este următorul:

Proiectul propus nu intră sub incidența art. 28 din OUG nr. 57/2007 privind regimul ariilor naturale protejate, conservarea habitatelor naturale, a florei și faunei sălbatice, aprobată cu modificări și completări prin Legea nr.49/2011, cu modificările și completările ulterioare;

III. Motivele pe baza cărora s-a stabilit efectuarea evaluării impactului asupra corpurilor de apă este următorul:

Proiectul propus intră sub incidența prevederilor art. 48 și 54 din Legea apelor nr. 107/1996, cu modificările și completările ulterioare.

Pentru acest proiect *nu este necesară elaborarea SEICA*, conform deciziei SEICA nr. 25/10.04.2024, decizie justificată prin următoarele: lucrările propuse prin prezentul proiect nu vor avea impact asupra corpului de apă RORW2.1.60_B1 - Valea Băsești;

Procedura de reglementare va continua cu parcurgerea etapei de definire a domeniului evaluării proiectului, în acest sens titularul își stabilește echipa de experți în conformitate cu

prevederile art. 13 din Legea nr.292 din 2018 și prezintă la Agenția pentru Protecția Mediului Maramureș:

- **propunerea privind aspectele relevante pentru protecția mediului care trebuie dezvoltate în raportul privind impactul asupra mediului - pe suport hârtie și în format electronic.** Experții sunt persoane fizice și juridice care au dreptul de a elabora, potrivit legii, raportul și care sunt atestați de către comisia de atestare, care funcționează în cadrul asociației profesionale din domeniul protecției mediului, recunoscută la nivel național.
- **dovada achitării tarifului aferent etapei de definire a domeniului evaluării, respectiv suma de 1000 lei, în conformitate cu prevederile OM nr.1108/2007 privind aprobarea Nomenclatorului lucrărilor și serviciilor care se prestează de către autoritățile publice pentru protecția mediului în regim de tarifare și cuantumul tarifelor aferente acestora, cu modificările ulterioare.**

Prezenta decizie nu este actul administrativ al APM Maramureș pentru emiterea aprobării de dezvoltare.

Orice persoană care face parte din publicul interesat și care se consideră vătămată într-un drept al său ori într-un interes legitim se poate adresa instanței de contencios administrativ competente pentru a ataca, din punct de vedere procedural sau substanțial, actele, deciziile ori omisiunile autorității publice competente care fac obiectul participării publicului, inclusiv aprobarea de dezvoltare, potrivit prevederilor Legii contenciosului administrativ nr. 554/2004, cu modificările și completările ulterioare.

Se poate adresa instanței de contencios administrativ competente și orice organizație neguvernamentală care îndeplinește condițiile prevăzute la art. 2 din Legea nr. 292/2018 privind evaluarea impactului anumitor proiecte publice și private asupra mediului, considerându-se că acestea sunt vătămate într-un drept al lor sau într-un interes legitim.

Actele sau omisiunile autorității publice competente care fac obiectul participării publicului se atacă în instanță odată cu decizia etapei de încadrare, cu acordul de mediu ori, după caz, cu decizia de respingere a solicitării de emitere a acordului de mediu, respectiv cu aprobarea de dezvoltare sau, după caz, cu decizia de respingere a solicitării aprobării de dezvoltare.

Înainte de a se adresa instanței de contencios administrativ competente, persoanele prevăzute la art. 21 din Legea nr. 292/2018 privind evaluarea impactului anumitor proiecte publice și private asupra mediului au obligația să solicite autorității publice emitente a deciziei prevăzute la art. 21 alin. (3) sau autorității ierarhic superioare revocarea, în tot sau în parte, a respectivei decizii. Solicitarea trebuie înregistrată în termen de 30 de zile de la data aducerii la cunoștința publicului a deciziei.

Autoritatea publică emitentă are obligația de a răspunde la plângerea prealabilă prevăzută la art. 22 alin. (1) în termen de 30 de zile de la data înregistrării acesteia la acea autoritate.

Procedura de soluționare a plângerii prealabile prevăzută la art. 22 alin. (1) este gratuită și trebuie să fie echitabilă, rapidă și corectă.

Prezenta decizie poate fi contestată în conformitate cu prevederile Legii nr. 292/2018 privind evaluarea impactului anumitor proiecte publice și private asupra mediului și ale Legii nr. 554/2004, cu modificările și completările ulterioare.

Director Executiv,
dr. ing. Emilia TALPOȘ

Șef Serviciu
Avize, Acorduri, Autorizații,
Daniel NICULA

Întocmit: Consilier Avize, Acorduri, Autorizații,

Mirela PETRENCIUC